

La miseria crece en la zona rebelde

Los temporales y el aprovisionamiento de las posiciones. Enérgica contestación a un rumor indígena. La barrera aduanera de Tazza. La circulación por territorio de Guerra.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Los temporales se suceden con atroz frecuencia. Jamás la zona Norte registró lluvias tan abundantes, preparadoras de las tierras para el cultivo. Los caminos siguen intransitables y el Alto Mando lucha no poco para el aprovisionamiento de las posiciones. Una estima de varios días ha sido aprovechada para llevar importantes convoyes al campamento general de Ain Aicha; zoco en Arba de Tiza, gran centro militar, estuvo diez y ocho días aislado, puede decirse que bloqueado por las aguas. Los caminos de ese frente son cementerios de camiones.

Razón asistía al mariscal Petain, al prestar decidida atención a las comunicaciones y apertura de carreteras, pues las pistas se transforman en lodazales apenas caen cuatro gotas.

Una acción política muy interesante se desarrolla en el frente. La miseria es atrozadora y ante la perspectiva del hambre abandonan los cabileños las filias rebeldes para someterse. Muchos dejaron en poder de los rifones mujeres e hijos, que algún día rescatarán. Esos hombres no pudieron recoger las cosachas, quemadas por las huestes de Abd el Krim, para obligarles a engrosar sus filias, y vieron como los silos eran vaciados, no quedando en ellos ni lo indispensable para la nueva sementera.

Desolador aspecto ofrecen las comarcas vecinas a los puestos militares y todo el territorio comprendido entre la línea a que fue preciso replegarse y la antigua, casi toda reconquistada.

La acción política a que me refiero se contrae a la distribución de semillas, para que siembren las cabilas que se sometan. Ya comenzó el reparto en Teut Brannes y Hayamas, con gran regocijo de los que ven en ello su salvación. Se trata de consolidar los territorios sometidos y gran parte de la reguardia, de la que marcharon no pocos indígenas para unirse a la rebelión.

No cabe duda que el movimiento hostil contra Abd el Krim, se acentúa, al conocerse los veleidados cabileños de que tarde o temprano las tropas francoespañolas impondrán la paz por la fuerza de las armas. El estado de los que vuelven es por todos conceptos lamentable. Hasta las chiblas quedaron en manos de las bárbaras huestes del pretendiente.

El reparto de semillas inaugura un periodo de tranquilidad, pero no debe confiarse mucho. El sol de Primavera es renovador de esperanzas.

El telegrama habrá anunciado a los lectores de EL TELEGRAMA DEL RIF la infausta noticia del ciclon que arrasó el campo de los legionarios y el de Aviación de Fez. Los rebeldes han querido sacar partido, divulgándola, con la interpretación de que se trata de un castigo divino. Así explotaban la credulidad marroquí. Algunos auguraban el término de los bombardeos aéreos.

El Alto Mando, creyó oportuno salir al paso del rumor evitando sus consecuencias y nada más práctico, que un

La Patrona de la Aviación

Las fuerzas de Aviación del aerodromo de Taunima y las de la base de hidros de Alalayón, honraron ayer, con gran solemnidad y brillantez, a su excelsa Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

Según la tradición, la Virgen, en ocasión de hallarse en la que hoy se llama la Santa Casa, y en riesgo de perecer, a causa de una grave inundación, los ángeles trasladaron la casa al pueblo de Loreto. Sabido es que a la forma en que se realizó este milagro, se ha debido que los aviadores adoptaran como Patrona a la Virgen de Loreto.

Según anunciamos, las fuerzas de hidros y terrestres, celebraron separadamente sus programas de festejos, en lo que se refiere a la tropa, teniendo las primeras, en su base del Alalayón, diversos actos de carácter deportivo, como carreras de velocidad y resistencia y regatas de botes, a más de otros festejos de carácter popular.

A las nueve tuvo lugar una misa de campaña, que oyeron la oficialidad y los soldados, reunidos.

En el aerodromo de Taunima, se celebró, a las once, una misa de campaña. El artístico altar tenía por fondo un hermoso avión.

Asistieron la oficialidad y los soldados del aerodromo, oficiando en ella el capellán don Alfredo Iniesta.

Por la tarde, después de la comida extraordinaria que se sirvió a la tropa y que fue presenciada por la oficialidad, comenzaron a llegar al aerodromo los numerosos invitados a la fiesta de sociedad organizada en su honor, entre los que se encontraban numerosas y distinguidas familias de Melilla, que acudieron en su mayor parte en el tren especial que salió a las tres de la tarde de la estación del Puerto.

Después del baile, que se vió concurridísimo y que tuvo lugar en uno de sus más amplios hangares, amenizado por la banda de música de la primera media brigada de Cazadores, se sirvió a los invitados un espléndido lunch.

La fiesta transcurrió muy animada hasta la hora del regreso del tren especial, en el que lo hicieron la mayor parte de los invitados, que salieron muy satisfechos de la agradable velada y dedicando elogios a sus organizadores, el capitán García Sanz y el teniente Navarro Garnica.

La oficialidad de Aviación, se reunió anoche en fraternal banquete, en el Casino Militar.

Ocupó la presidencia de la mesa, el jefe de estas fuerzas aéreas teniente coronel Bayo, quien a la hora del champagne, pronunció elocuentes palabras de salutación a sus compañeros de Cuerpo.

Nuestra felicitación más cordial al brillante Cuerpo de Aviación que tan dignamente ha sabido honrar a su Patrona la Virgen de Loreto.

El homenaje que las clases trabajadoras rendirán el domingo a Pablo Iglesias

El órgano oficioso del Gobierno, le dedica el siguiente comentario:

Ha sido una figura culminante de la política española, verdadero apóstol del socialismo. Sean cualesquiera las diferencias que nos separen de las concepciones políticas del ilustre propagandista, hemos de reconocer lo que él representaba en la vida española.

Ha tenido equivocaciones, pero la historia reconocerá lo mucho que hizo por el proletariado, Casa del Pueblo y organización obrera de toda España que a él se deben. Dentro de su especial ideología no puede dudarse que dichas entidades son un modelo de organización y de disciplina.

Quien le combatió en el terreno ideológico, rinde ante su cadáver el homenaje de justicia, proclamando que era un hombre de gran corazón y un gran cerebro, puestos de buena fe al servicio de una causa. La pérdida de hombre de tal valía, no solo afecta al proletariado español, nos afecta a todos.

«Heraldo de Madrid»

Publica el retrato del señor Iglesias, a dos columnas y datos biográficos con sentido suelto; anuncia para hoy dedicarle el espacio que requiere tan infausta nueva.

«A B C»

Este periódico de la mañana, se expresa en los siguientes términos:

La noticia de la muerte del fundador del socialismo español, se esparció prontamente por todo Madrid y aun por toda España y produjo impresión, porque en todas partes era sincera y respetuosa la consideración general a su ancianidad aconada por largos padecimientos físicos coronando una vida seriamente, austeramente consagrada a un ideal. Merecía el finado y gozaba, la devoción ardiente de sus partidarios y simpatizantes, y noble respeto personal de

El Ayuntamiento hace constar en acta su duelo

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, el alcalde dijo que tenía que pedir al Concejo que se hiciera constar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del fundador del partido socialista, don Pablo Iglesias, que fue concejal del Ayuntamiento, en el que dejó gran recuerdo por su austeridad, honradez y acierto.

Al mismo tiempo — dijo — el Ayuntamiento no lamenta solamente su muerte porque se haya sentado en los escaños municipales, sino también porque él fue creador de una fuerza considerable de opinión pública, que encauzó en un sentido conservador, ya que encaminó al obrero a que consiguiera sus fines sociarios con la evolución.

El señor Carnicer se mostró conforme con la propuesta del alcalde, y propuso se nombrara una comisión de concejales, para que en representación del Ayuntamiento asista al entierro.

Los demás concejales se adherieron, acordándose en tal sentido.

Información del frente de Melilla

Huevos, 20 pesetas el ciento; cabras, de 30 a 35 pesetas; carneros, de 35 a 40 y reses vacunas, de 250 a 300 pesetas.

Entró bastante carbón, vendiéndose a 12 pesetas quintal métrico.

Según las presentaciones

En la Intervención de Tifusín, se han presentado dos indígenas de Beni Ulichek con sus familias, que habitaban en la zona insumisa desde 1921.

Querían someterse y aceptaron las condiciones de rigor en casos fatales.

Riña sangrienta en un poblado rebelde

En el poblado de Izal-Setén (frente de Afrau), hubo una violenta discusión entre los indígenas partidarios de Amar Buaza y los del caid Mohd Aberlán Temasfani. Pronto la disputa degeneró en riña.

Los dos grupos se firotaron largo rato, resultando a consecuencia de la lucha, dos muertos y tres heridos.

Se trata de un poblado de la zona insumida y esa contienda demuestra la división que reina entre los cabileños.

El ataque a un puesto de Beni Said.

Los rebeldes sufren bajas vistas

Anteanoche, una partida de rebeldes atacó el puesto que la mejazna auxiliar de Beni Said establece en las proximidades de Sidi Messaud.

Los indígenas afectos rechazaron la agresión y persiguieron a la partida.

Ayer se supo, que a consecuencia del tiroteo, resultaron muertos, el cheij Hamisi Mohand de la citada cabila, tres de Beni Ulichek y varios heridos.

El número de mañana de El Telegrama del Rif constará de ocho páginas con grabados

En el campo francés la lucha es favorable a nuestros amigos

La harca afecta a los franceses, que actúa en el sector de Sidi Ali Bu Rokba (Gueznaya), sostuvo un combate con una harca rebelde frente al poblado de Tuguit.

Después de varias horas de fuego, tuvo el enemigo que retirarse dejando sobre el campo muertos y heridos.

La actuación de esas harcas afectas, va limpiando de rebeldes aquel territorio.

Varias noticias

—Ha marchado al Zoco del Hach de Beni Sifar, con objeto de hacerse cargo de la dirección de aquel consulado indígena, el capitán médico Merás.

—Por la Comandancia de Ingenieros, se ha remitido a la Superioridad, para su aprobación, un presupuesto para la explotación del tracto-carriil.

Por personal del expresado centro, se van a efectuar trabajos de reparación de la estación telefónica de Chafarinas.

—En el vapor «España núm. 5», se llevó anoche material de ingenieros a la isla de Alhucemas y posiciones del sector de Aixdir.

—En el hospital Docker repartieron ayer tarde cajetillas de tabaco, entre los soldados enfermos y heridos, las señoras de Antoine, Nogueira y Bayona, pertenecientes a la humanitaria Asociación de Señoras Visitadoras del Soldado.

—Convenientemente custodiado ha marchado a la Península, para ingresar en el manicomio de Ciempozuelos, el soldado del regimiento de Caballería de Alcántara, José María Caba, presunto demente.

—En uno de los camiones del servicio de Aviación, fué transportado al aerodromo de Nador, para su reparación, el aparato que el pasado martes cayó al mar.

—Procedente del sector de Aixdir, ha llegado a la plaza el teniente coronel de Infantería, don Francisco Astorga.

Del frente de Aixdir

Los viajeros llegados de Aixdir, comunican que hace tres noches, desde las posiciones avanzadas del sector de Aixdir se oyó una fuerte detonación, que procedía del campo enemigo.

Acerc a lo sucedido, circulan distintas versiones que, por lo contradictorias, nos abstendremos de recoger en estas columnas.

El hospital de la Cruz Roja en Aixdir

Por personal de la Comandancia de Ingenieros, se están efectuando trabajos de explanación en una de las posiciones del sector de Aixdir, en cuyo lugar han de instalarse los barracones destinados a hospital de la Cruz Roja.

Dichos barracones, que son de fabricación suiza, se recibirán dentro de breve plazo.

La instalación no dará principio hasta que lleguen los Duques de la Victoria, que vendrán nuevamente a este territorio en los primeros días del próximo mes de Enero, probablemente.

En las posiciones del sector de Aixdir, resultaron con heridas producidas por disparos enemigos, el legionario Agustín Cabezas González y el soldado del regimiento de Melilla, Diego Fernández Cármona.

—En el cementerio del poblado de Cala del Quemado, han recibido sepultura los legionarios Walter Estuberracink y Juan Ramos García, muertos por disparos rebeldes.

El homenaje que las clases trabajadoras rendirán el domingo a Pablo Iglesias

(POR EL CABLE)

NUEVOS DETALLES DEL TRISTE SUCESO

Preparativos para el entierro

Madrid 10

Hasta después de las seis de la tarde de ayer, no se recibió en la Casa del Pueblo, la triste noticia de la muerte de don Pablo Iglesias. Todas las reuniones que en aquellos momentos se celebraban quedaron suspendidas y lo mismo las anunciadas para las diez de la noche.

Los señores de los Ríos, Besteiro, Gómez y otros, se trasladaron inmediatamente a la casa mortuoria. También acudieron nutridas representaciones de las organizaciones socialistas de esta Corte.

Se telegrafió con carácter de urgencia a los compañeros Saborit y Fabra Rivas, que se encuentran en el extranjero.

No se sabe la hora del entierro. Para señalarla se espera la autorización pedida a la Dirección de Seguridad, ya que se trata de organizar una manifestación solemne.

Se ha constituido un comité, que tiene a su cargo la organización del sepelio.

Se trata de conseguir permiso para el paro total durante veinticuatro horas, en señal de duelo.

El cadáver del señor Iglesias, será conducido a la Casa del Pueblo y expuesto en el teatro del mismo, transformado en cámara mortuoria.

Hasta las doce de la mañana de hoy, no constará la Dirección General de Seguridad.

EL HOMENAJE DE LA PRENSA

«El Socialista»

Madrid 10

Dado lo avanzado de la hora de la tarde en que falleció el apóstol del socialismo español, no pudo la prensa de la noche dedicar mucho espacio al triste suceso.

«El Socialista», se limitó a dar la noti-

Objetos para regalo

Lo más elegante y nuevo

HUGO BRAUNER

Carlos de Arellano, 9

Jerez Quina Domecq

El juicio de los prohombres del partido

Madrid 10

El señor Besteiro dice: Su muerte es para nosotros de dolor y de intranquilidad. Dolor, por su muerte; intranquilidad, porque en adelante nos faltará quietud para nuestras conciencias, cuando hayamos de tomar decisión de importancia y nos falte su aquiescencia.

D. Fernando de los Ríos, escribe: Su muerte cierra la primera etapa del socialismo español y en nada cambiará la marcha del partido.

La simiente prendió y ahora, la evolución más o menos rápida es sólo cuestión de tiempo. El recuerdo de sus predicaciones, será en adelante el que guiará nuestros actos.

El señor Cordero. Aunque muerto físicamente, su espíritu vivirá mucho tiempo en la conciencia de la clase trabajadora y en la historia del proletariado. Eternamente hemos de seguir sus consejos hasta el fin de nuestros días.

La conducción del cadáver. Autorización del Gobierno

Madrid 10

En la Presidencia, facilitaron a los informadores de la prensa una nota en la que se dice que el Gobierno ha autorizado que la conducción del cadáver de don Pablo Iglesias, desde la calle de Piamonte hasta el cementerio civil se verifique el próximo domingo.

También se hace constar en la nota, que como se supone que la asistencia de personas al funeral será muy grande, hará tomar las medidas de orden precisas para que no se desvirtúe el homenaje que las clases trabajadoras quieren rendir al que fué constante defensor de sus aspiraciones y llevó una vida de honradez y austeridad que le granjearon la estimación general.

En la casa mortuoria. Se reciben numerosos telegramas

Madrid 10

Durante toda la mañana continuó el desfile de numerosas personas por la casa mortuoria, entre las que figuraban principales figuras del socialismo.

Se han recibido tanto en la casa del finado, como asimismo en la Casa del Pueblo, numerosos telegramas de pésame de toda España y del extranjero. Entre los despachos recibidos figura uno de la Agrupación socialista de Bruselas.

El embalsamamiento del cadáver. Mañana será expuesto en la Casa del Pueblo. Un mausoleo en el cementerio civil

Madrid 10

El embalsamamiento del cadáver del señor Iglesias se verificará esta noche. Mañana será conducido a la Casa del Pueblo, donde quedará expuesto al público.

En la casa mortuoria, en la Casa del Pueblo y en la redacción de «El Socia-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Vacante amortizada
Madrid 10
Se dispone que la vacante de teniente general, producida por pase a la reserva del teniente general, señor Orozco, se dé a la amortización.

Destinos a las Fuerzas Regulares e Intervenciones militares
Capitán don Alfredo Galera Pamagua, a la Mehal-la de Tetuán; veterinario tercero, don Marcelino López Quiles, a la de Melilla; teniente de Infantería, don Juan Asencio, a la de Tatiserit y don José Claudio Vázquez, a las intervenciones de Tetuán.
Tenientes de Caballería y Artillería, don José Ortega Ceballos y don José Junquera, a las Intervenciones de Melilla.
Teniente de Infantería, don Ignacio Torres Santiago, a las Intervenciones de Larache.
Tenientes de Infantería, don Eugenio Muñoz, don José Oyuela y don Miguel Sayas Bobadilla, a la Harca de Tetuán.
Teniente de Caballería, don Alejandro Manso de Zúñiga, a la Harca de Melilla.
Alféreces de Infantería y Caballería don Lorenzo Arrón Omar y don Francisco López Cantero, a la Harca de Larache.

Destinos de tropa a las fuerzas indígenas
Pasan destinados a la Mehal-la de Tetuán, el cabo Sebastián Garriga Soriano y los soldados Francisco Garriso, Ramón Pla, Francisco Bueno, Justo Navarro, Manuel Pérez Antón, Sebastián Luque, Miguel Alarcón, Cristóbal Montañés, Francisco Risque, Abelardo Martín, Mariano González Esteban, Lucio García Pérez, Aniolín Valenciano y Ange Bonet.
A la Mehal-la de Tatiserit, el cabo José Pizarro y soldado José Borja.
A la Inspección Jafifiana, Gregorio González.
A las Intervenciones de Tetuán, el cabo José Balbas.
A las Intervenciones Militares de Melilla, el cabo Gerardo Hernández y soldados Arturo González Molina, Paulino Burgos Ayesa, José Acosno Rodríguez, Pedro Cisteras, José González Valcárcel, Juan Toro Jiménez.
A las Intervenciones de Larache, los soldados Ramón rubulá y Jesús Fernández Zamorano.
A la Harca de Tetuán, el cabo y los soldados, Augusto Arlota Aguirre y Julio Cancedo, Francisco Acedo, Rogelio Moreno y Antonio Florido.

Ascensos en equitación
Asciende en este cuerpo el subinspector de Equitación don Eduardo Dallas Martínez y el profesor mayor don Rafael Mesa Domínguez.

Desestimada
Se desestima la instancia del maestro guarnicionero, don Jesús Gómez Fernández, que pedía el cambio de destino.

Ascensos
Asciende al empleo de Farmacéutico tercero de complemento, el suboficial don Eugenio Selles.
También asciende a alférez médico de complemento, el suboficial de Sanidad, don Joaquín Contri.

Aptitud
Se declara apto para el ascenso, al

empleo inmediato, al sargento de Sanidad, don Jesús Mestre.

Propuesta de destinos
El «Diario Oficial», publica una propuesta de destinos de conductores automovilistas.

Baja
Causa baja en el Ejército con derecho a retiro el soldado de Sanidad Militar Enrique Pedrada.

Al Colegio de Huérfanos
Ingresan en el colegio de Huérfanos, de Guadalupe, los huérfanos Emilio y Carmen García Maldonado, Florentino y Rafaela Bonoso, Isabel Tella, Eugenio Gómez Ramos y Juan Sánchez Moreno.

A Inválidos
Ingresan en el cuerpo de Inválidos, el cabo de Infantería, Daniel Rosiño, el soldado de Artillería, Antonio García España y el askari Ben Moh Sararani.

Eliminación
Es eliminado de la escala de aspirantes para ingreso en Carabineros, el teniente de Infantería, don Manuel Alverdi.

Desestimada
Se desestima la instancia del teniente de Infantería don Luis Guerra, que pedía figurar en la escala de aspirantes para ingreso en la Guardia civil.

Licencia
Se concede licencia, al oficial primero de Intervención don José Pérez Sánchez.

Suboficial de complemento
Se concede el empleo de suboficial de complemento del servicio de aeronáutica, al sargento don Rafael Borrás Torne.

Concurso
Se anuncia concurso para cubrir dos vacantes de tenientes de Ingenieros en el regimiento de Aerostación.

A servicio de Aviación
Pasan destinados al servicio de Aviación, los capitanes de Infantería don Augusto Rodríguez, don José Rodríguez Bescansa, don Andrés Villa, tenientes, de Ingenieros, don José Server, de Infantería don Antonio Norveja y de Caballería don Joaquín Borroeta y don Avelardo González.

Emblema de Aeronáutica
Se concede el uso del emblema de aeronáutica militar, al teniente de Artillería, don Augusto Lerdo de Tejada.

El pase a situación de disponible por enfermo
El «Diario Oficial» de mañana, publicará una Real orden, dando instrucciones para el pase de jefes y oficiales a situación de disponible por enfermo.

Causa contra su indígena
En el Consejo Supremo, se ha visto la causa contra el indígena Ben Mohamed Ben Haddú, por el delito de traición. Se le acusa de haber destruido varias líneas telegráficas entre posiciones.
El Consejo de Guerra le absolvió no obstante haber pedido el fiscal cadena perpetua.
El del Supremo, solicita dos años de prisión correccional. El defensor capitán de Ingenieros, don Juan Hernández, pide que se le absolva.

Un chofer asesinado en la carretera de El Escorial

Descubrimiento del cadáver
Madrid 10
En el kilómetro 28 de la carretera del Escorial, ha sido descubierto el cadáver del chofer Nicolás Bernárdex, de 20 años conductor del automóvil 16.224 del servicio público.
Presenta el muerto un tiro en la parte posterior de la cabeza, con salida por la triquetra.
Se hallaba el cadáver a unos veinte metros del automóvil.
Registradas las ropas de Bernárdex, se advirtió que faltaba toda su documentación, no pudiendo de momento ser identificado. Esto se consiguió más tarde.
De las indagaciones de la policía, ha podido saberse, que el automóvil fué alquilado la noche del lunes, frente al teatro Fontalba, antes de las dos de la madrugada y desde dicho momento nadie volvió a verle, hasta esta tarde que apareció el cadáver.

Se detiene al presunto autor. Como logró capturar la policía. Intenta arrojarse a la vía estando el tren en marcha.
Las señas del detenido
Madrid 10
La policía que presta sus servicios en el pueblo de Medina del Campo, tenía órdenes terminantes de la Dirección General de Seguridad, de extremar en aquel punto la vigilancia, que de ordinario se ejerce de manera estrecha, por ser frecuente el paso por aquel nudo de red ferroviaria de la Compañía del Norte, de los delincuentes.
Los trabajos de la policía habían resultado infructuosos por mañana y tarde.
A las once de la noche, uno de los agentes que allí prestan servicio, advirtió que por la entrevista, ascendía al vagón-cama que el tren llevaba, un sujeto. No obstante ir éste bien vestido y como en la nota de taquilla no figurase encargo alguno para el coche-cama, suscitó las sospechas del policía al observar todos sus movimientos.
El individuo en cuestión, no llevaba equipaje alguno. Indudablemente, creyéndose poco seguro en aquel lugar, en el que forzosamente había de entregar

Dimisión de concejales. Constitución de Juntas

Barcelona 10
El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas, que habían sido aceptadas las dimisiones presentadas por los concejales señores Alegret y Mainont, y que para sustituirlos habían sido nombrados los señores don Manuel Casals y don José Benet.
Por ahora, añadió el general Milans del Bosch, no hay más vacantes, pero espero que las habrá.
Por último manifestó que había quedado constituida la Junta de alcaldes de cabezas de partidos, como previene el decreto de 13 de Abril.

Otras noticias de la ciudad Condal
Barcelona 10
El alcalde, en su diaria entrevista con los representantes de la prensa, ratificó haber recibido un oficio del gobernador comunicándole el nombramiento de los concejales antes citados.
El lunes marchará a Madrid con objeto de gestionar varios asuntos relacionados con el Depósito franco.
En el expreso de esta noche salió para la Corte, el presidente de la Unión Patriótica, que asistirá mañana al banquete en honor del antiguo Directorio.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 10
La «Gaceta», en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:
Reales decretos dando el cese a los subsecretarios de todos los ministerios y al Director general de Administración local señor Calvo Sotelo.
Real Orden circular, disponiendo que en caso de aplicación de amnistía o indulto a los prófugos, se les notifique la providencia por conducto de la autoridad local del pueblo de su residencia o del Consulado, si se hallasen en el extranjero.
También publica la «Gaceta», una Real orden autorizando al Director general de Seguridad, para que pueda firmar con carácter de Real orden, los asuntos de trámite que se refieran a dicho departamento.

Se necesitan oficiales chapistas-caldereros en los talleres de la base de hidros del Atalayón.

HOTEL FLORIDA MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Dr. Pedro Bouthellier

CONSULTA DE 4 A 6
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
MEDICINA GENERAL
MARINA NÚM. 14, segundo derecha

Dr. ARROYO

ESTOMAGO, HÍGADO, INTESTINOS,
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6.—Leis de Sotomayor, 6
Teléfono, 159
(Frente a la pajarera del Parque)

CLINICA DENTAL SALAZAR

Médico Odontólogo O'Donnell, G. 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

NOTICIAS DIVERSAS

El Aéreo Club obsequiará a dos ministros
Madrid 10
La sociedad Real Aéreo Club, ha tomado el acuerdo de obsequiar con un banquete a los ministros señores Yanguas y Aunós, por ser el primero vicepresidente de ella y socio el segundo.
El jefe del Gobierno, será también invitado al acto, que tendrá lugar pasado mañana sábado.

El «Arenas» vence al «Atlético» de Madrid
Madrid 10
En el Stadium metropolitano, han luchado el equipo «Arenas de Guecho» y el Atlético de Madrid.
Obtuvo la victoria el «Arenas» por cuatro tantos a dos.

NOTAS PALATINAS

El Rey a Aranjuez
Madrid 10
Esta mañana marchó Su Majestad el Rey a Aranjuez, con objeto de pasar el día en aquel Real sitio, acompañado de varios aristócratas.

Cumplimentando a la Reina
Su Majestad la Reina doña Victoria, recibió esta mañana en Audiencia al conde de Casal, presidente de la Liga Antituberculosa, conde de Losada, Princesa de Hohenlohe, alcalde de San Sebastián y señorita Margot Beltrán de Lis.

En la exposición de maquinaria
El Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores conde del Grove y Bigón hizo una nueva visita a la exposición de maquinaria instalada en el Retiro.

El general Jordana en Palacio
A las doce y media de la mañana, estuvo en el Regio Alcazar el general Jordana, quien manifestó a los periodistas que iba a visitar al Infante Don Carlos.
También dijo que ya se había despedido de las demás personas de la familia real.

¡Hay que abrigarse!

Mantas para cama y viaje
Abrigos señora, caballero y niños
Pielas-Felpas-Impermeables
Trajes de punto interiores
Franelas, paño gamuza y lana de toda clase
A PRECIOS BARATÍSIMOS
en
LA RECONQUISTA

DEL EXTRANJERO

Complot revolucionario en Yugoslavia
Belgrado 10
Se ha descubierto una organización revolucionaria que se halla relacionada con los partidos macedonios.
Con la ayuda de estos, se proponían intentar un movimiento subversivo contra la seguridad interior en la Servia meridional.
Se han practicado numerosas detenciones.

La crisis alemana sigue sin resolverse
Berlín 10
Continúan las reuniones de prohombres para tratar de la solución de la crisis.
En los círculos políticos se asegura, que la mayoría de los miembros del comité del partido socialista, son opuestos a que este participe directamente en el gobierno de la gran coalición que se trata de formar.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 10

Interior	69.45
Exterior	82.70
Amortizable al 4 por 100	87.75
Idem al 5 por 100 antiguo	92.50
Cinco amortizable 1917	92.50
Tesoro dos años	101.95
Banco de España	582.50
Banco Hipotecario	386.00
Rio de la Plata	00.00
Tabacos	000.00

Francos. — Veintiseis con cincuenta y cinco.
Libras. — Trenta y cuatro con cero nueve.
Dólares. — Siete con cero tres.
Francos belgas. — Trenta y uno con noventa y cinco.

DE PROVINCIAS

Informe técnico sobre un accidente
Valencia 10
El juzgado que entiende en la causa que se instruye con motivo del incendio, ocurrido tiempo atrás en una fábrica de sacos de José Pascual, y en cuyo siniestro murió un vigilante nocturno, ha recibido el informe técnico en el que se dictamina que el accidente debió ser en contacto de los cables de alta tensión con otro de baja tensión.

Un banquete
Zaragoza 10
Se ha celebrado el banquete organizado en honor de los periodistas que asistían a la asamblea de la prensa.
Concurrieron ciento veintiseis comensales.

Descarrilamiento de un tren
Zaragoza 10
En la línea de Gallur a Sadaba, el tren de viajeros número cuatro, descarriló cerca de Egea de los Caballeros sufriendo desperfectos de importancia varios coches.
Esta madrugada descarriló un tren mercancías cerca de Villacbro a consecuencia del mal estado de las líneas por consecuencia de los temporales de lluvia.

Horrible crimen. Un erizado mata a garrotazos a su amo
Tortosa 10
Hace varios días desapareció del pueblo de Chartre, el vecino Salvador Anido Borrás y la gente sospechó que se trataba de un crimen.
El juez decretó la prisión del padre y una hermana del erizado de Salvador, y además mantuvo al sirviente en incomunicación.
Hoy el erizado Abario Tarregas, confesó que había dado muerte a garrotazos a su amo, arrojando después el cadáver al canal.

El alcalde piensa dimitir
Sevilla 10
El alcalde ha marchado a Madrid para gestionar asuntos locales y ha confirmado que piensa dimitir.
El día once asistirá al banquete de Madrid.

Lucha entre gitanos
Alicante 10
En la calle de Pilatos, entablaron una lucha a tiros varios gitanos.
El vecindario huyó alarmadísimo y fue preciso que acudieran varias parejas de Seguridad para restablecer la paz.
Lo más notable del caso, que no hubo ningún herido.

Llegada de un transporte de guerra
El Ferrol 10
Procedente de Cádiz, ha llegado el transporte de guerra «Contralmirante Casado», para dejar materiales del acorazado «Jaime I.»
Tan pronto termine la descarga, zarpará para Gijón, donde tomará seis mil toneladas de carbón destinadas a los buques de guerra.

Nafragio de un remolcador. Siete hombres ahogados
Sanlúcar de Barrameda 10
Reina fuerte temporal. A la salida de

En honor de un héroe. Descubrimiento de una lápida

Puertollano 10
El 21 de Septiembre de 1924, murió gloriosamente en la zona de Tetuán, el teniente de Cazadores de Ciudad Rodrigo, don Manuel Girado y como homenaje al héroe, acordó el Ayuntamiento dar su nombre a una de las principales calles.
Todos ellos han perecido. Uno era de esta ciudad y se llamaba Manuel Espinar, de cincuenta años, cocinero. Los otros seis tripulantes eran naturales de Sevilla y Cádiz.

Exhorto cumplimentado
Barcelona 10
Se ha recibido cumplimentado el exhorto que se envió a Madrid con motivo de las declaraciones prestadas por Conrado Maynou, acerca de la muerte de la joven Dolores Bernabeu.
De la declaración se deduce que nada sabe en concreto respecto al misterioso suceso.

En el discurso que pronunciará hoy el general Primo de Rivera ampliará la declaración ministerial

Obsequio al ministro de Justicia. El general Soriano y el comandante Franco hablan con el ministro del proyectado raid a Buenos Aires.
El fakir que paraliza el curso de su corazón

La organización del ministerio de Estado

Madrid 10
La organización del Ministerio de Estado, se limita a la supresión de la subsecretaría y a descargar al ministro de la firma de asuntos de trámite, la cual estará a cargo del primer jefe de sección del ministerio, que lo es don Servando Crespo y Bócolo.
Como la peculiar organización del ministerio tenía ya su secretaría técnica, que era el llamado gabinete diplomático, el nuevo ministro ha confirmado en la jefatura de la misma al que lo era en el antiguo gabinete, secretario de segunda clase don Francisco Ramírez Montañés.

La declaración ministerial y la prensa

Madrid 10
La prensa de la mañana se ocupa de la declaración ministerial.
«A B C» dice que es bastante explícita y que el Gobierno actual representa una dictadura imparcial sin exclusivismos.
No ha señalado labor política, propiamente dicha, sino labor inmediata de los ministros, de orden orgánico y económico.
La declaración no encontrará serias discrepancias donde no halla aplausos.

Una nota del ministerio de la Guerra

Madrid 10
En el Ministerio de la Guerra, facilitaron una nota a los periodistas, en la que se dice que el viernes día 11, recibirá el ministro de la Guerra a las autoridades militares con mando en plaza y de reserva, desde las once y cuarenta y cinco de la mañana hasta las trece y quince.

Visitando al ministro de Hacienda

Madrid 10
El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha recibido esta mañana los siguientes visitantes:
Una comisión del Banco de España presidida por el gobernador del mismo conde de San Luis; don Guillermo Rolans Saiz; una comisión del Cuerpo pericial de Contabilidad presidida por el director de la Tesorería señor Forcal; Cardenal primado; y una comisión de la Asociación de la Banca privada de España, presidida por el conde de los Gaitanes.

Obsequio al ministro de Justicia

Madrid 10
El ministro de Gracia y Justicia señor

Ponte, ha sido obsequiado hoy con un banquete por los jueces de instrucción de esta corte.

Los trucos de un fakir descubiertos por un doctor

Desde hace unos días se encuentra trabajando en el Circo Price, un fakir indio, el cual retó a los médicos melillanos para que asistiesen al circo a presenciar sus experimentos, asegurando que en uno de ellos paralizaba su corazón.

De la zona Occidental

El fakir Brakamán, al ser interrogado por un periodista, ha insistido en que puede paralizar totalmente su corazón, pues ya lo ha hecho delante de algunos médicos en París y en Berlín.

El Comandante General en Tizi Asa

El Comandante General señor Castro Girona, continuó ayer su visita al territorio. En las primeras horas de la mañana, se trasladó a la nueva alcazaba de Tafersit, donde fue recibido por el jefe de aquel sector coronel Jiménez Castellanos.

El raid España-Buenos Aires

El periódico «La Correspondencia Militar» anuncia que el general Primo de Rivera ampliará la declaración ministerial en el discurso que pronunciará mañana en el banquete de la Unión Patriótica.

Al Comercio y al público en general

¿Quiere usted poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo? Para conseguirlo, le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo, los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL, y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna.

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS ERUPTIONES y todas las enfermedades de la piel SE CURAN CON BALSAMO "HAZUL"

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERAN

El general Soriano y el comandante Franco, los cuales le hablaron extensamente del proyectado raid a Buenos Aires.

Lo tratado en el Consejo

A las siete y cuarto se reunió en el ministerio de la Guerra el Gobierno en Consejo, terminando a las nueve y cuarto.

Territorio de Tetuán

Ha producido excelente efecto el telegrama del general Primo de Rivera al Ejército de África, leído en la fiesta de la Patrona de Infantería por el general Sanjurjo.

Propiedades Militares

Don Eugenio Murga y Bastos, comandante de Intendencia Militar, jefe de Propiedades Militares de esta Plaza.

El Comandante General en Tizi Asa

El Comandante General señor Castro Girona, continuó ayer su visita al territorio. En las primeras horas de la mañana, se trasladó a la nueva alcazaba de Tafersit, donde fue recibido por el jefe de aquel sector coronel Jiménez Castellanos.

Al Comercio y al público en general

¿Quiere usted poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo? Para conseguirlo, le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo, los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL, y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna.

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS ERUPTIONES y todas las enfermedades de la piel SE CURAN CON BALSAMO "HAZUL"

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERAN

unos indígenas de las harkas de este territorio. Acudieron a recibir a las tropas, el Alto Comisario general Sanjurjo, el Comandante General de Ceuta, Berenguer y muchos jefes y oficiales de todos los Cuerpos.

Territorio de Larache

El general Riquelme, ha impuesto solemnemente en el campamento de Tain, la Medalla Militar, al teniente de Intervenciones Militares, don Felipe Sanfelix, por su brillante comportamiento en la liberación de las posiciones de Rapa y de Sidt Hozmar, el pasado año.

Partida rebelde rechazada

En la Oficina Central de Intervención se tuvieron noticias de que una partida rebelde trataba de internarse en la zona sometida.

El Comandante General en Tizi Asa

El Comandante General señor Castro Girona, continuó ayer su visita al territorio. En las primeras horas de la mañana, se trasladó a la nueva alcazaba de Tafersit, donde fue recibido por el jefe de aquel sector coronel Jiménez Castellanos.

Propiedades Militares

Don Eugenio Murga y Bastos, comandante de Intendencia Militar, jefe de Propiedades Militares de esta Plaza.

El Comandante General en Tizi Asa

El Comandante General señor Castro Girona, continuó ayer su visita al territorio. En las primeras horas de la mañana, se trasladó a la nueva alcazaba de Tafersit, donde fue recibido por el jefe de aquel sector coronel Jiménez Castellanos.

Al Comercio y al público en general

¿Quiere usted poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo? Para conseguirlo, le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo, los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL, y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna.

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS ERUPTIONES y todas las enfermedades de la piel SE CURAN CON BALSAMO "HAZUL"

DE LA PLAZA

Un ingeniero de la A. E. G., ha comenzado los estudios para la instalación de una central eléctrica, que pueda facilitar, además del fluido para el alumbrado, fuerza motriz para los tranvías.

Ayer fué fundada la boya luminosa adquirida por la Junta de Fomento para señalar el peligro en el lugar donde se construyen las obras de prolongación de la primera rama del dique Nordeste.

Muy en breve se reunirá la comisión de ingenieros franceses y españoles, para el estudio del puente sobre el Muluya.

La Junta de Arbitros celebrará sesión mañana, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

Oficio del Excmo. Sr. General don José Sanjurjo, dando las gracias por un acuerdo de la Junta.

Instancia de don Leonor López Lucas, pidiendo se le nombre comodoro en supernumeraria.

Instancia de Vicente Jaime Justo, pidiendo se le nombre sepulturero efectivo.

Solicitud del Club Melilla, pidiendo se le ponga el nombre del General Sanjurjo al barrio del Hipódromo.

Oficio del director de las Escuelas del Ave-María, proponiendo modificación y ampliación del local de las mismas.

Resultado de las elecciones de Vocales.

Ha regresado de Madrid, el coronel don Sebastián Pozas, designado para el mando del séptimo regimiento de Reserva de Caballería.

Los jefes y oficiales del grupo de Regulares de Melilla, que hasta su reciente ascenso, mandaba el coronel Pozas, le obsequiarán con una placa de plata, dando una nueva prueba de su afecto y adhesión al bizarro jefe.

La placa llevará la firma de todos los donantes.

Ha regresado del Peñón de Vélez de la Gomera, en cuya estación telegráfica se halla destinado, el oficial de Telégrafos don José Vázquez Figueroa.

Ha sido nombrado oficial mecánico de esta estación de Telégrafos, don Baldomero Serrano.

Nuevamente se ha hecho cargo de la estación de Chafarinas, el oficial de Telégrafos don Ignacio Serrano.

Ha quedado prestando servicio en la estación de Melilla, el oficial don Manuel Senabre.

En la de Cala del Quemado, se hallan destinados los oficiales Sres. Gama, Garriguez, García y Pérez Sevilla.

Este último, llegado ayer de Almería, se incorporará hoy a su nuevo destino.

Ha marchado con dirección a Cala del Quemado, el oficial mecánico D. Rafael Giménez.

Por disposición de la Superioridad, el próximo día 19, se reanudarán los trabajos de demolición de las casas y chavalos construidas sin autorización en terrenos de Guerra.

Durante el pasado mes de Noviembre, el equipo odontológico que presta sus servicios en el hospital Docker, bajo la dirección de don Román Moranchel, ha practicado 227 operaciones.

El comandante de Artillería, don Antonio León, continúa mejorando de las heridas que recibió al caerse del caballo que montaba, en el territorio de Aixdir.

Los médicos le han levantado el apósito de la pierna y confían en que pronto estará en período de franca convalecencia.

Celebramos la mejoría.

La Dirección General de la Guardia civil, anunció concurso para proveer una vacante de capitán. Aspiraban a ella 16, y le ha sido adjudicada a nuestro buen amigo don José García Aguilera, por ser el candidato de mayores méritos.

El día 19 marchará a Madrid para incorporarse a su nuevo destino.

Su ausencia de Melilla, donde goza de grandes simpatías, será muy sentida.

El poniente que antayer se iniciara, ha caído completamente.

La temperatura que disfrutamos, es más propia de comienzos de estío que de fines de Otoño.

Banco Español de Crédito CAPITAL 50.000.000 PESETAS SUCURSAL EN MELILLA

El Comandante General en Tizi Asa. El Comandante General señor Castro Girona, continuó ayer su visita al territorio.

PIELES PIELES PIELES LAS NOVEDADES CALLIS. Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL.

Enfermos de los OJOS J. Fernández Lozano Oculista Oficial diplomado.

LETRAS DE LUTO. Al mediodía de ayer, fué conducido a la última morada, el cadáver de don Salvador Giménez Morales, persona que gozaba de grandes afectos por sus excelentes prendas de carácter.

ESPECTÁCULOS. REINA VICTORIA. — A las 6 y 30, «Calla, corazón».

DE SOCIEDAD. Ayer llegaron de Málaga, D. Juan Martínez, don Emilio Casa, don Juan Gallego, don Generoso Pérez, don Francisco Garrido, don Francisco Mora, don Francisco de la Vega y don Luis Escalano.

Linea de Navegación BAYONA. Se vicia desenal. Alicante-Málaga-Melilla-Alhucemas con salidas de Alicante los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MEDICO MILITAR

